

敬拜的生活—聚會

日期：2014年8月3日

經文：來10:24-25；太18:19-20

台灣信義會蒙恩堂

楊惇皓傳道

【前言】

上禮拜 Paul 傳道透過詩篇讓我們清楚的知道，甚麼是敬拜及為什麼要敬拜？他提醒了我們敬拜的根源是因為我們與天父的關係，而敬拜是表現在生活中，而不只是在主日崇拜中，更不是敬拜讚美的詩歌中而已。

而今天我們要繼續傳講「敬拜的生活」這個系列的主題，我想跟大家談談「聚會」這件事，因為每當想到「一起敬拜主」，就會想到要到教會「聚會」。但為什麼要聚會？聖經有規定我們要聚會嗎？

相信很多人在信主的過程中，都不免有過以下的想法：

1. 信耶穌就好了，自己在家讀經禱告不行嗎？一定要來教會嗎？
2. 主日天氣那麼熱懶得出門，我在家看 Good TV 主日崇拜的轉播，或者在家上網聽主日講道就好了。
3. 工作下班已經很累，晚上又要去小組聚會，今天好想請假喔！
4. 好朋友要出去玩，剛好約禮拜天早上，那我跟上帝請假一次好了。
5. 唉！基督徒就是要守主日，沒有任何理由，某某人常常沒來參加主日還敢說自己是基督徒。
6. 有參加主日就很不錯了，還要我參加小組，幹嘛參加那麼多聚會啊？

以上這些曾經是你裡面的一些想法嗎？今天我們要試著來思考及回答這些問題，盼望今天過後，我們蒙恩堂的弟兄姊妹對於聚會這件事情都有更健康及清楚的信念！我們先一起來禱告！

一、為什麼要聚會？

聖經有規定我們要聚會嗎？

在舊約，關於群眾聚會的要求比較明顯的是，當上帝帶領以色列百姓出埃及後，祂要求百姓要一年三次的朝見神，另外還有祭司為百姓集體贖罪的規定等等。其他則較少看見上帝規定百姓要聚會的經文。然而我們可以看見很多聚會的例子，當上帝透過頒布十誡，群眾聚集聆聽摩西的律法，遵行神的教導，這可說是最早聚會的由來，以致於到後來以色列人被擄至外邦又歸回故鄉之後，以斯拉等文士透過聚會重新宣讀神的律法，達到以色列人靈性復興，這都是舊約中讓我們看見聚會的例子。

而在新約，聚會的例子更是屢見不鮮，從耶穌的時代就有群眾擁擠要聽耶穌的教導及觀看神蹟；耶穌升天後，門徒聚集一處，領受聖靈，並且後來福音傳遍歐亞非三週，建立了許多教會，可以說神國度及福音的拓展與聚會脫離不了關係。因此雖然聖經沒有很明確的說到要聚會，但聚會的確是神的兒女渴慕跟隨神自然而然發展出來的

一種聚集模式。也正因為如此，聖經沒有說要聚會，但卻說「不可停止聚會」，更讓我們看見上帝對聚會的看重！

為什麼要聚會：

1. 消極面來說—是因為規定，並且沒有聚會你會失去很多！

- ✓ 舊約時候上帝規定人要守安息日，安息日是為了讓人安靜親近神而設立的，因此我們現在也守主日來安靜親近神，然而舊約時代規定：不守安息日是會被石頭打死的（民十五 32-35）。我想如果現代人依照這種標準來執行的話，我們教會的會友很快就會只剩一半，甚至連傳道人也都被打死了。因為現代人很難做到守安息日，甚至在安息日中也很難完全的安息，也因此更凸顯了持守安息日或主日習慣的重要。
- ✓ 另外新約中，今天讀的經文告訴我們，神囑咐我們「不可停止聚會，好像那些停止慣了的人。」（來十 25），因為那日子臨近。雖然這是一個命令，但我更體會到這是一個天父愛的提醒。就好像爸爸對兒子說，不要停止算數學，好像那些停止慣了的人；不要停止運動，好像那些停止慣了的人。這是因為爸爸知道若沒有持續的保持算數學或運動，兒子很快的就會生疏發懶而造成身心靈的損失，因此爸爸的出發點不是為了約束，而是出於愛的提醒勸勉。
- ✓ 還有，很多時候神的同在與賜福都在聚會當中，因此沒有聚會你會失去很多。還記得耶穌復活後，十二使徒之一的多馬因為漏掉聚會，當天不在門徒當中，就失去見證主復活顯現的機會（約廿 24-26），因此沒有聚會我們會失去一些與主相遇的機會。
- ✓ 並且，我們的神是一位三位一體的神，是看重關係的神，因此主也給我們頒布一條命令，就是叫我們要彼此相愛。若我們不與其他基督徒一起聚集，我們就是一個孤單的基督徒，就很難學習合神心意的彼此相愛，因為很多生命的功課是在關係中才能學習得到的。以上是為什麼要聚會的消極原因。

2. 而就積極面而言，為什麼我們要聚會呢？

- ✓ 因為聚會對我們屬靈生命有許多的好處，讓我們的生命容易更親近神、學會倚靠神。因此不只是應付規定、交差了事，或害怕失去甚麼，乃是積極的渴望生命不斷更新改變成主的形狀。
- ✓ 一般而言，聚會的好處我們可以說：
 - 團體讀經的亮光通常比個人讀經豐富
 - 團體敬拜的感動是個人敬拜無法體會的
 - 自己軟弱時，團體聚會中可以接受別人的服事
 - 聚會讓我們更多的活在敬拜主的生活中。我們每週的時間表將從沒有聚會，到有主日聚會、到有小組聚會、甚至到還參加禱告會。讓自己更多的浸泡在敬拜禱告中，是活出敬拜生活的其中一個祕訣。
 - 還有其他的一些好處，不勝枚舉。

當然，我們越認識神之後，我們就越容易脫離，只為了尋求自己的好處而來聚會的這種心態。漸漸的，我們來到神的面前，不只是為了自己著想，我們開始能夠體會，這樣的聚集是討神喜悅的，這樣的聚集是能夠對別人有益處的，這樣的聚集是能夠彰顯神榮耀的，這樣的聚集是能夠帶出福音果效的。

就像上次我講道的時候，提到使徒行傳二章，那時初代的教會他們恆心遵守使徒的教訓、許多神蹟奇事隨著他們、天天同心合意恆切在殿裡、彼此交接擘餅讚美神，因此得眾民的喜愛。他們的聚集榮耀了主也帶出了福音的果效，神將得救的人天天加給他們。

因此神喜愛我們一起來聚會，一起來敬拜，一起來經歷祂的神蹟奇事，一起來領受祂的醫治與安慰，而這樣神蹟奇事的經歷及聖靈充滿的感動在主日聚會及小組聚會中都常常能夠經歷到。

然而，今天讀的希伯來書這段經文更讓我們看見，若一個人能常常處在一種彼此相顧、激發愛心、勉勵行善的環境中，他就更容易謹慎自守的警醒禱告，過好每天的生活，因為知道末日主耶穌審判的日子終將臨到。而這樣的環境可說是在小組中最容易達到及型塑出來，只參加主日而沒有小組的弟兄姊妹在這部分的體會可能就會少很多。

二、這段經文提到了一個教會小組應該有的三大目標：

1. 彼此相顧—看見彼此的需要

- ✓ 我們都知道，軍人在戰場上，是絕不能丟下你的同袍的。同樣的，我們都是同奔天路、天天經歷屬靈爭戰的基督精兵，我們更應該彼此相顧，不能丟下你的同袍，看見別人靈性軟弱退卻，我們更應該彼此勉勵，打氣加油，為對方禱告。
- ✓ 因為「仇敵魔鬼如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。」上次跟大家分享過一段水牛的影片，一隻落單的水牛容易受到獅子的覬覦與攻擊，然而那天的影片中，水牛因為有同伴，竟然把獅子都趕跑、甚至鏟飛了起來！因此讓自己有屬靈的同伴及群體是非常重要的。
- ✓ 傳道書 4:9-12「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有禍了！再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能抵擋他，三股合成的繩子不容易折斷。」
- ✓ 另外，當兩三個人一起同心禱告，為自己及他人的需要祈求，主必按著祂美好的心意及應許來為我們禱告的對象成就美好的事。因為太 18:19-20，主說「若是你們中間有兩個人在地上同心合意的求什麼事，我在天上的父必為他們成全。因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。」因此，抑或是在小組中的同心禱告，抑或是參加禱告會的同心禱告，我們都很容易經歷到主的應許與幫助成就在我們禱告的事情中。

- ✓ 就我所知，我們教會的小組都是很彼此相顧的小組，因為不只小組長，組員們都常常會回報彼此的狀況和需要，別人就有機會去關心、代禱或探訪，讓每一個小組員在小组中都得到妥善的照顧及關愛。並且小組員幾乎可說是生活在一起，因此資訊分享、一起同歡、出遊、Line 群組裡面經文的分享、彼此代禱，小組員是常常彼此相顧勉勵的，這樣的生活是上帝喜悅的，因為這就是一種活在敬拜中的態度，也是一種敬拜生活的體現。
- ✓ 而小組長的責任就是讓自己的小組成為一個愛的小組，讓每一個人都能浸泡在神與人的愛中，好讓那些沒有被愛夠的人、不知怎麼愛人的人，能因著浸泡而得滿足。

但事實上，人跟人接觸就必定會有摩擦，但若為了避免可能的摩擦就都不接觸，似乎又反應太劇烈了。因此學習彼此相愛是很重要的功課。

2. 激發愛心—勉勵彼此生發愛心

- ✓ 以弗所書 3:17-18「使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深。」若不是基督的愛，我們人的愛很有限，無根無基，靠著人自己「一」出來的愛心一下就用完了，然而因著我們的信，基督的愛就住在我們裡面，並且在群體中，我們漸漸體會到基督的愛是何等長闊高深。當我們在群體中愛不下去了，我們越缺乏就越親近主，就發現主竟然加給我們愛心又可以愛得下去，可以饒恕對方、寬容對方、為對方著想，因此我們不僅關係修復了，更體會到主長闊高深的愛。這是在小組中常常可以體會到的一種經驗。記得我以前帶過的一個小組，某位組員與其他人常常有嫌隙衝突，我鼓勵其他人更多的同理及看見她原生家庭的狀況及她生命的缺乏，更多為她禱告，就看見她生命越來越柔和。
- ✓ 激發彼此的愛心很重要，因為我們都是罪人，常常會彼此得罪，也常常得罪神，因此教導勸勉組員要彼此活在愛中及生發愛心是很重要的事，若組員中有得罪神或得罪人的時候，小組長更常常夾在當中，左右為難，這時候用愛心說誠實話的原則就很重要了，並且聖經說：「…若有人偶然被過犯所剩，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來…」(加 6:1) 因此帶著愛心及溫柔的心來彼此勸勉，是愛組員的表現，也是效法「主所愛的，祂必管教」的「恩典、真理」並用原則。就我所知道的，我們教會的小組長們都很棒！很溫柔的！
- ✓ 順帶一提，教會這兩個月每周六有「親密之旅」的課程，有參加的舉手！覺得很有收穫的舉手！願意繼續推薦別人來上的舉手！真的是很棒的一套教材，幫助我們有效的表達自己的想法又怕傷害別人。最重要的是，它讓我們更看見自己生命的盲點，活在愛中，與人建立良好的關係。鼓勵每一位弟兄姊妹都可以來上，特別是小組長。預計明年還會開課！

而一個小組若只有對內的動力及眼光，它很容易產生內耗且停滯成長的狀況，因此小組能有對外的行善行動是非常有益處的。

3. 勉勵行善—看見別人的需要

- ✓ 不管是對小組外的弟兄姊妹，或是教會外的非基督徒。『凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢？』（約壹 3:1）Ex: 在興隆教會幫助一個更生人、前陣子又違反教會，原則幫助一位弟兄。但若要幫助，你就真的要有心理準備那筆錢要不回來了，否則你就不要幫助他。
- ✓ 而不僅是物質缺乏上的幫助，其實基督徒更需要看見人心裡需要上帝的迫切感，因此小組的福音的行動是必須的，讓我們也有機會學習怎樣傳福音。
- ✓ 今天正好有每月一次的福音隊，盼望小組長們都能夠把握每月一次的福音隊，思考怎麼讓小組員去體會這樣的福音行動對自己及別人生命的意義與幫助。也鼓勵在我們當中沒有參加小組的人，一定要好好的利用每月一次的福音隊，來體會傳福音的樂趣與美好。並且回應上帝，願意萬人得救，不願一人沉淪的心意。
- ✓ 這次暑假我們學生到高雄大樹短宣傳福音，有許多的學習與收穫，我們先來看一段影片。
- ✓ 這幾天他們體會到甚麼叫作敬拜的生活，每天有好多及好多時間都是在靈修讀經或禱告，要不就是在傳福音或發單張，要不就是在想著怎麼讓兒童營隊活動內容更完美，他們體會到了活在耶穌裡面的美好與感動。不過也因為他們很看重這次的活動，因此在過程中，也不小心發生擦槍走火的小衝突，但也由於他們都是敬畏神的人，因此他們很快就能用出於愛的方式彼此道歉饒恕，我相信：萬事互相效力，叫愛神的人得益處。
- ✓ 「活出敬拜的生活」不是說保持完美，沒有衝突或犯錯，而是在衝突或犯錯的當下願意尋求合神心意的想法及做法來處理，我想這是更務實且討神喜悅的態度及做法，也容易讓自己更學會倚靠神去過生活，並且有更多經歷神幫助與恩典的機會，這才是活出敬拜的生活的真諦。

因此當我們再次回到一開始的問題

1. 信耶穌就好了，自己在家讀經禱告不行嗎？一定要來教會嗎？
2. 主日天氣熱懶得出門，我在家看 good tv 轉播主日崇拜，或者在家上網聽主日講道就好了。
3. 工作下班已經很累，晚上又要去小組聚會，今天好想請假喔！
4. 好朋友要出去玩，約禮拜天早上，跟上帝請假一次好了。
5. 基督徒就是要守主日，沒有任何理由，不要想那麼多。
6. 有參加主日就很不錯了，還要我參加小組，幹嘛那麼多聚會啊？

現在我們知道這些問題的答案，不是因為神說，不可停止聚會，所以我們逼不得已都得守主日這種消極的理由，更是積極的，將讓我們過個有主同在、有主幫助、輕省喜悅的敬拜生活。

【結論】

因此，我要為今天的訊息做個結論。

神創造人，因此人活著若能不斷的回到神面前敬拜祂、尊崇祂、榮耀祂，那是最討神喜悅的事，而每天活出敬拜的生活就是這種關係及態度的美好體現。

為了每天都能活出敬拜的生活，因此我們需要有一起敬拜神、聆聽神話語的安息日、「**主日崇拜**」；為了學習更愛神也更愛人，我們需要有一個會彼此相顧、激發愛心、勉勵行善的「**愛的小組**」；為了體會兩三個人同心合意奉主的名聚會、祈求，天父必為他們成全的應許，因此我們可以來「**禱告會**」當中更多的經歷神的應許與真實。

因此，我要鼓勵蒙恩堂的弟兄姊妹：「**週週齊敬拜、人人有小組、常常來禱告。**」若這三個最主要的聚會你能夠常常參加，你將更容易在每天的生活中活出討神喜悅的「敬拜人生」！

【回應詩歌】

專心仰望耶穌

詞：陳世恆 曲：遊智婷

既然有這麼多的見證人 像雲彩圍繞著我們
就應該放下各樣重擔 脫下纏累我們的罪

既然有這麼多的見證人 像雲彩圍繞著我們
以堅忍的心向前奔跑 那擺在我們前面的路程

讓我們專心專心仰望耶穌 那信心的創始完成者
以合一的心並存忍耐 奔跑我們前面的路程

讓我們專心專心依靠耶穌 曠野中的安慰引領者
以喜樂的心並存盼望 奔跑我們前面的路程

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓傳道

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

